

Harløse Vandværk A.m.b.a

Referat vedr. ordinær generalforsamling 27 marts 2024 i Harløse Forsamlingshus

Per Planthin byder velkommen

Agenda:

1.Valg af dirigent. – Preben Damgård

Dirigenten fastslår at generalforsamlingen er lovlig indvarslet og generalforsamlingen kan starte

2. Valg af stemmetællere – Lisbeth og Ulrik

3. Referent: Karsten Randrup

4. Bestyrelsens beretning for 2023

Kære generalforsamling.

Formandens beretning vil særligt dreje sig om renovering af selve vandværket / vandtanken, opgaver som har fyldt meget i det forløbne år.

Et meget vigtigt emne er, at Myndigheden en gang hver 5. år laver en Vandforsyningsplan. Vandforsyningsplanen for Hillerød Kommune og dermed Harløse Vandværk er tilgængelig på kommunens hjemmeside.

Vandforsyningsplanen bliver fornyet i 2024, og de lokale vandværker vil blive inddraget og indbudt til dialog, vandværkerne skal her indsende en redegørelse for de forhold som vandværket har været igennem de seneste år, og hvordan man agter at udvikle, og sikre en god stabil og sikker vandforsyning for forbrugerne. Der skal også indsendes planer for udtagelse af de vandprøver som de overordnede Myndigheder stiller som krav.

Der bliver også stillet krav til en Beredskabsplan, og kommunen gennemfører endeligt en fysisk besigtigelse på vandværket, og vores boringer.

Der bliver naturligvis kigget grundigt efter, hvis der har været ting, som vandværket har været bemærket om sidste gang.

Bestyrelsen har fremsendt en redegørelse for det, og har ligeledes fremsendt en ny beredskabsplan.

Nogle forhold som har været for Harløse vandværk er; at vi bl.a. skulle have mere fokus på en stor luftfugtighed, da det skaber skimmel, og grundlag for at insekter. Der skulle sikres en bedre hygiejne, og der skulle være fokus på at holde vandspildet nede på et acceptabelt niveau.

Det betyder derfor, at der er gennemført at stort arbejde med at forbedre de omtalte forhold.

Lofter og vægge er malet / kalket. Luftfugtigheden blev kontrolleret og målt til at være for høj. Vores produktionsvandværer er blevet isoleret, så kondensreaktion er nedbragt som opstår når 7 gr. Koldt vand rammer varmere luft. Vi har derfor også måttet købe og montere et affugtningsanlæg. Kondensproblemet er nu fuldstændig afviklet. Og der er gjort rent.

Vi blev også tidligere pålagt, at gennemføre en inspektion af vores Rentvandstank. Det besluttede Bestyrelse derfor at gøre her i efteråret. Der blev udfærdiget en rapport, som betød, at vi snarest her i 2024, var nødsaget til at gennemføre en større reovering af tanken rørsystem, og rengøring. Betongulv og vægge var meget fine, Der er fjernet gamle rør og gennemboringer i gennem soklen Det blev gennemført af professionelle folk den 4-5 marts. Rentvandstanken den er nu fin og i sikker stand den næste 30 år.

Den ene af de 2 pumper som pumper vand ud til forbrugerne brød ned, og vi måtte akut indkøbe en ny, til ca. 40.000 kr.

Vores kloakledning ud til hovedkloakken, trængte også til en opgradering, og det har den fået. Bl.a. blev der monteret en vandlås og en rotte spærre, som der manglede. Det betyder så også at der ikke kan trænge vand over fra terræn.

Jeg kan nævne for de som ikke var her sidste år, at 2 af 3 forsyningsledninger under den nye motorvej, nu er nedlagt, og betalt for flytning.

Der mangler stadig at blive nedlagt 1 forsyning ledning under motorvejen. Vi mangler stadig 1, men VD har meddelt at vi kan vente med afkoble den sidste ledning til efteråret 2025.

Der skal etableres en ny stor rundkørsel i krydset Herredvejen og Nordhøjvej. Her har vi så der skal der omlægges en ledning i efteråret 2025.

For driften har vifal reduceret vandforbruget til ca. 29.000 m³ og reduceret strømforbruget fra 30.000 kWh til ca 22.000 kWh. Investering med lækagesøgning har virkelig virket ! Vandspiltsprocent er nede nu på 0,5 %.

Endelig kan jeg sige, at vi med stor tilfredshed, med support til fra det fælles "Vandværkskontor".

Der blev stillet følgende spørgsmål til beretningen:

- Etablering af sikkerheds forbindelse fra Skævinge. Per svarede at det ikke vil være nødvendigt da der er indkøbt en nød generator i stedet for forbindelse og etableret aftale men levering af drikkevand ved nedbrud.....
- Der blev stillet spørgsmål om man kan få vejdirektoratet til at betale for ledningen under rundkørslen Per svarede at det ville sandsynlig ikke være muligt

- Der blev stillet spørgsmål til om der har været faldende vandtryk, Per svarede at det ikke var tilfældet.
- Der blev stillet spørgsmål om vi kan blive stillet til ansvar for den lovgivning BNBO om at de omkringliggende landbrug kan søge erstatning for ikke at sprøjte. Per nævnte at han ikke havde kendskab til detaljer i loven men ville undersøge det.

Beretning blev godkendt

5. Der reviderede regnskab for 2023

Regnskabet blev gennemgået af Ole Hansen vandværkskontoret

Der er stigning i det faste bidrag fra 625 kr / år til 1250 kr / år

Vand er steget fra 17,5 til 18,75 kr / m²

Regnskab godkendt

6. Gennemgang af budget 2023

Budgettet blev gennemgået af Ole Hansen

Der var spørgsmål til priser om de var sammenligning med omkringliggende vandværker svar var at disse data ikke var umiddelbart sammenligning

Budget godkendt

Punkt 7. Indkomne forslag

Bestyrelsen foreslog at ændre vedtægter for så vidt angår sammensætningen af revisorene, således at der fortsat er en andelshaverne, men den er en registreret / autoriseret revisor

Forslag godkendt

Punkt 8

Valg til bestyrelsen

Henrik Christensen Genvælt

Tommy Norup Genvælt

Punkt 9

Valg af suppleanter

Søren Kodal Genvælt

Mark Pedersen Genvælt

Punkt 10

Valg af Revisorer

Jvf. Dagsordnen pkt 7 udpeges en revisor fra vandværkskontoret

Punkt 11

Valg af revisor suppleant

Lisbeth Andersen

Punkt 12

Det blev forespurgt om også lejere også skal have mulighed for at være andelshavere og at vedtægterne skal opdateres med dette.

Bestyrelsen vil undersøge dette.

Genral forsamlingen blev afsluttet og per takkede for fremmødet